

记者体验人口普查登记工作

用“足迹”换普查表上的“笔迹”



本报讯 (记者 李传芳)第七次全国人口普查登记工作开展以来,全区近3000名普查员和普查指导员“5+2”“白+黑”奔波在入户登记一线,用“足迹”换普查登记表上的“笔迹”,完成一个个准确的普查数据。11月13日,记者跟随七星岗街道普查员李红,体验了一次人口普查登记工作。

分量十足的“百宝箱”

“这是我们日常入户普查时会带上的东西,包括伞、水杯、鞋套、口罩、免洗手消毒液,以及最重要的移动设备和普查登记表。”13日下午,刚刚结束一户入户核实工作的李红来不及歇息,立刻在办公室为记者介绍普查员背包中的常备物品。

在李红的帮助下,记者将常备物品依次装入背包,原本较轻的背包立刻变得“分量十足”。利落地收拾完普查员的“百宝箱”,李红又帮记者穿好“红马甲”、戴上“小红帽”,



记者跟随普查员体验入户登记。

记者 李戈 摄

朝着一户之前未能成功入户的住户家走去。

一路上,李红不忘提醒记者登记时的注意事项和数据核实要点。大约十分钟后,记者跟随李红到达该户居民住处。

反复核实普查数据

“冯老师,你回来了哈,我是社区的小

李,来给您做个人口普查登记。”简单说明来意后,我们被居民请进家中。

“您家现在几口人居住?”“户口在这里的几口人?”“户主是谁?”“您的教育程度?”一连串的信息提问、反复的数据核实,在居民的配合下,十分钟左右的时间就填好了一份普查短表。

李红告诉记者,由于前期工作开展及

时,截至当天,她负责的普查小区已基本完成入户登记,重点在查漏补缺。

辛苦却自豪的普查员

“你算运气好的,这户居民我们之前多次上门都没登记到,今天下午,有邻居说他回来了,所以入户比较顺利。”李红告诉记者,“敲不开门、遇不到人”是普查中最为苦恼的。

碰到“到户不遇”的情况,除了粘贴告知单以外,普查员还会在心里做下“笔记”,提醒自己多来几次,确保人口普查登记不漏一户、不漏一人。

李红说:“此次普查首次采用电子化采集数据方式,并且首次增加了自主填报方式,很多年轻人都很喜欢。大家也比较配合我们,说我们是在‘为国普查’,这让我觉得责任重大,也很自豪自己是负责‘大国点名’的一员。”

把岗位送到家门口

我区多个街道社区举行招聘会
助居民高效就业

本报讯 (记者 李传芳 李一)就业是最大的民生。连日来,我区多个街道、社区纷纷举办招聘会,把岗位送到居民家门口,帮助居民高效就业。

七星岗街道

七星岗街道在通远门城墙公园开展金秋招聘月专场招聘会,联合12家辖区企业为居民送上包括销售、设计、网络管理等在内的70余个岗位。

现场,不少求职者精挑细选自己心仪的岗位。患有听力障碍的居民葛先生近段时间正忙着找工作。街道工作人员得知他的求职需求后,专程通知他来招聘会现场对接职位。一到现场,葛先生直奔一家心仪的企业招聘台前,并很快与用人单位达成初步就业意向。

“太省心了,街道社区的工作人员提前收集了我们的求职意向,所以今天我是有备而来。”葛先生说,“入职后,我一定努力工作,不辜负街道社区的帮助。”

此次招聘会共收到求职信息表50份,现场签订就业意向协议20余份。“我们会进一步对接企业用工需求和居民求职意向,开展多形式的招聘对接活动,用高效的服务把职位送到居民家门口。”七星岗街道相关负责人说。

石油路街道

“稳就业政策助力 保就业服务筑桥”金秋招聘会在石油路街道渝州新都华宇广场举行,吸引了21家辖区单位参与,将网络维护、文案策划、工程维修、安保、保洁等126个工作岗位送到居民“家门口”。

此次招聘会,公司挑选了8个岗位进行招聘,包括餐饮服务岗、网络维护岗、安保形象岗等。”重庆渝州酒店管理有限公司招聘主管李仁义介绍,招聘会为企业吸纳人才提供了便利。应聘者朱淑康也为招聘活动点赞,“活动让我们在家门口就能找工作,非常方便。”

石油路街道工作人员介绍,招聘会主要针对辖区失业人员、离校未就业高校毕业生等。在招聘会前,街道、社区通过张贴宣传海报、上门入户、网站发布等方式,对招聘活动进行了广泛宣传,引导辖区高校毕业生、失业人员等积极参与。街道还将做好后续跟踪服务,更好地推动辖区稳就业工作。

解放碑街道较场口社区

一场小型却精准高效的招聘会在较场口日月光中心广场举行。解放碑街道较场口社区现场“牵线搭桥”,帮助辖区用工企业与下岗失业人员、离校未就业高校毕业生、退役军人、农民工等求职者高效对接,现场意向达成率60%。

活动前期,社区工作人员为有求职意向的社区居民提供辖区企业用工信息,并有针对性地开展政策培训和职业讲解。招聘活动现场,众多求职者“有备而来”,直奔“目标岗位”进行求职应聘。

社区负责人表示,将积极总结此次活动经验,进一步扩大服务面和招聘会规模,帮助更多用工企业和求职者精准对接。

参加2020国际时尚童模大赛决赛的小选手。
记者 刘侃 摄

讲文明 树新风

渝中区全国文明城区建设工作办公室

医护人员为职工抽血。
记者 刘侃 摄

我区近400名职工接受免费体检

本报讯 (记者 刘侃)11月12日至13日,由区总工会、中国职工保险互助会重庆办事处主办的“职工互助保障健康公益体检活动”举行,为各基层工会互助会会员近400人免费开展健康体检。

本次体检项目包含血液分析(血常规)、肝功、肾功、血脂、肿瘤、彩超、心电图、DR、内科和外科等10余个项目。12日早上8点刚过,职工们就陆续来到体检场地,签到、领表、排队、体检。

“此次体检让我能够就近接受优质、全面的健康体检服务,节省了不少时间和精力。”参加体检的中建三局职工文凤英连连称赞。

区总工会自2014年以来积极开展职工互助保障工作,把“提供免费健康体检,增强互助互济意识”纳入重要工作内容,切实保障会员的身体健康,提升职工幸福感、获得感。

我区成厦航SDGs城市穿越赛主要“打卡点”

本报讯 (记者 李传芳)11月15日,2020厦门航空SDGs(可持续发展目标)城市穿越赛在重庆开赛,这是该赛事首次落地西南地区。作为热门景区景点集中的重庆“母城”,我区成为此次赛事主要的“打卡点”,超800名选手先后前往包括李子坝抗战遗址公园、人民大礼堂、山城步道、红岩革命纪念馆在内的12个任务点位迎接挑战、感受城市魅力、传递绿色环保理念。

据悉,厦航SDGs城市穿越赛是目前国内唯一以可持续发展为目标为主题的公益赛事IP,赛事以联合国可持续发展目标为指引,将公益理念、地域文化与体育赛事相互融合。厦航SDGs城市穿越赛重庆站,是该项赛事继厦门站、长沙站后,首次落地西南地区。

赛事主办方在赛场内特别设置了联合国可持续发展目标图解、垃圾分类

保理念。

“我们希望借助这一赛事的影响力、传播力,号召广大公众参与到推动全球可持续发展的公益行动中来。”中国绿化基金会副秘书长许新桥对此次赛事予以高度评价。



公益咨询时间:9:00-17:00

“剩菜需打包餐”



渝中区融媒体中心 制



重庆渝中APP